PREFEITURA MUNICIPAL DE ESTEIO
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N202/2017

MEDICO COMUNITARIO PSF - 40 HORAS

E MEDICO COMUNITARIO ESF - 20 HORAS

Instrucoes
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante das
provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverdo ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica, documento de identidade, lanche e
agua, se houver. A utilizacdo de qualquer material ndo permitido em edital é expressamente proibida,
acarretando a imediata exclusdo do candidato.

3. Certifique-se de que este caderno:
- contém 50 (cinquenta) questoes;
- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao;

4, Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular.

6. Sera respeitado o tempo para realizagdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questdes é exclusiva do candidato.

8. Os dois ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdao divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucdo.

Boa prova!
e
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de nimeros 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questoes.
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SO acredito em vocé se...

Ja reparou como as pessoas sempre mudam de opinido quando confrontadas com dados que
contradizem suas convicgdes mais profundas? Pois €, eu também nunca vi isso acontecer. E tem
mais: a impressdo que da é que, ao ouvir provas esmagadoras contra aquilo que acredita, o
individuo reafirma as suas opinides. O motivo é que esses dados colocam em risco sua visao de
mundo.

Os criacionistas, por exemplo, rejeitam as provas da evolugdo oferecidas por fosseis e pelo
DNA, temem que os poderes laicos estejam avancando sobre o terreno da fé religiosa.
Os inimigos das vacinas desconfiam dos grandes laboratdrios farmacéuticos e acham que o
dinheiro corrompe a medicina. Isso os leva a defender que as vacinas causam autismo, embora o
Unico estudo que relacionava essas duas coisas tenha sido desmentido ha bastante tempo, e seu
autor tenha sido acusado de fraude. Quem defende as teorias da conspiragdo em torno dos
atentados de 11 de setembro de 2001 nos Estados Unidos se fixa em minulcias como o ponto de
fusdo do aco nos edificios do World Trade Center, pois acredita que o Governo mentia e realizou
operagdes secretas a fim de criar uma nova ordem mundial. Os negacionistas da mudanga
climatica estudam os anéis das darvores, os nucleos do gelo e as ppm (partes por milhdo) dos
gases de efeito estufa defendem com paixao a liberdade, em especial a dos mercados e
empresas, de agirem sem precisar se ater as rigorosas normas governamentais. Os defensores
dessas teorias em comum a convicgdo de que seus adversarios céticos colocam em risco sua
visdo de mundo. E rejeitam os dados contrarios __ suas posturas por considerarem que
do lado inimigo.

O fato de as convicgoes serem mais fortes que as provas se deve a dois fatores: a
dissonancia cognitiva e o chamado efeito contraproducente. No classico When Prophecy
Fails (traducdo: quando a profecia falha), o psicélogo Leon Festinger e seus coautores escreviam,
ja em 1956, a respeito da reagdo dos membros de uma .......... que acreditava em OVNIs quando
a espagonave que esperavam nao chegou na hora prevista. Em vez de reconhecerem seu erro,
“continuaram tentando convencer o mundo inteiro” e, “numa tentativa desesperada de eliminar
sua dissonancia, dedicaram-se a fazer uma previsdo atras da outra, na esperanca de acertar
alguma delas”. Festinger chamou de dissondncia cognitiva a incOmoda ............. que surge
quando duas coisas contraditérias sdao pensadas ao mesmo tempo.

Em seu livro Mistakes Were Made, But Not By Me (tradugao: foram cometidos erros, mas nao
por mim), dois psicélogos sociais, Carol Tavris e Elliot Aronson (aluno de Festinger), documentam
milhares de experimentos que demonstram que as pessoas manipulam os fatos para adapta-los
as suas ideias preconcebidas a fim de reduzirem a dissonancia. Sua metafora da “piramide da
escolha” situa dois individuos juntos no .............. da piramide e mostra como, ao adotarem e
defenderem posices diferentes, comegam a se distanciar rapidamente, até que acabam em
extremos opostos da base da piramide.

Em outras experiéncias, os professores Brendan Nyhan, do Dartmouth College (EUA), e Jason
Reifler, da Universidade de Exeter (Reino Unido), identificaram um fator relacionado a essa
situagdo: o que chamaram de efeito contraproducente, “pelo qual, ao tentar corrigir as
percepgdes equivocadas, estas se reforcam no grupo”. " colocam em perigo
sua visao de mundo ou de si mesmos.”

Se os dados que deveriam corrigir uma opinido s6 servem para piorar as coisas, 0 que
podemos fazer para convencer o publico sobre seus equivocos? Pela minha experiéncia, aconselho
manter as emogbes a margem; discutir sem criticar; ouvir com atencdo e tentar expressar
detalhadamente a outra postura; mostrar respeito; reconhecer que é compreensivel que alguém
possa pensar dessa forma; tentar demonstrar que, embora os fatos sejam diferentes do que seu
interlocutor imaginava, isso nao significa necessariamente uma alteracao da sua visdao de mundo.
Talvez essas estratégias nem sempre sirvam para levar as pessoas a mudarem de opinido, mas é
possivel que ajudem a que ndo haja tantas divisGes desnecessarias.

(Fonte: https://brasil.elpais.com/brasil/2018/01/26/ciencia/1516966815 366077.html - Texto adaptado)
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QUESTAO 01 - Assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as
lacunas tracejadas das linhas 07, 16 e 40
(duas ocorréncias).

A) por que - por que — Por qué — Porque
B) porque - porque - Por que - Por que
C) porqué - porqué - Por qué - Porqué
D) porque — porque - Por qué - Porque
E) por que - porque — Porqué - Por que

QUESTAO 02 - A respeito da grafia de
palavras do texto, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as
lacunas pontilhadas das linhas 24, 28 e 34.

A) seita - tensdo - vértice
B) seita — tengdo - vértisce
C) ceita - tensdo - vértisce
D) seita - tengdo - vértice
E) ceita - tengdo - vértisce

QUESTAO 03 - Analise as seguintes
assertivas a respeito do trecho das linhas 18 a
20, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se
falsas.

( ) A lacuna da linha 18 deve ser preenchida
por ‘tém’, devido a expressao ‘dessas
teorias’ estar no plural.

() A primeira lacuna da linha 19 fica
corretamente preenchida por ‘as’, ja que
existem todas as particularidades para
haver o uso da crase.

( ) A segunda lacuna da linha 19 deve ser
preenchida por ‘provém’, visto concordar
com a expressao ‘dados contrarios’.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V
B)V -V -F.
C)F-V-V.
D)F-V-F.
E)V-F-V.

QUESTAO 04 - Analise as assertivas a seguir
a respeito do significado de palavras do texto:

I. O vocabulo ‘laicos’ (1.07) significa nao
religiosos.

II. A palavra ‘dissonancia’ (1.22) é o mesmo
gue falta de coeréncia entre duas ou mais
coisas.

ITII. A expressdo ‘a margem’ (1.44) poderia ser
substituida por ‘de lado’ sem acarretar
nenhum tipo de incorregao.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 05 - Analise as seguintes
possibilidades de reescrita da seguinte frase
retirada do texto: “a impressdo que da é que,
a0 ouvir provas esmagadoras contra aquilo que
acredita, o individuo reafirma as suas
opinides.” (1.03-04).

I. A impressdo dada é que, ouvindo provas
esmagadoras, o individuo reafirma as suas
opinides contra aquilo que acredita.

II. A impressdo que da é que o individuo
reafirma as suas opinides ao ouvir provas
esmagadoras contra aquilo que acredita.

III. Ao ouvir aquilo que acredita, o individuo
reafirma as suas opinides.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 06 - Analise as seguintes propostas
de substituicdo de palavras do texto:

I. Troca de ‘a fim" (l.14) para ‘com o
propésito’.

II. Alteracdo de ‘se deve’ (l.21) para ‘é
devido'.

ITI. Substituicdo de ‘chamaram’ (1.39) por
‘identificaram’.

Quais mantém a sintaxe adequada do periodo
em que ocorrem?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 07 - A respeito da frase “Os
inimigos das vacinas desconfiam dos grandes
laboratorios farmacéuticos e acham que o
dinheiro corrompe a medicina.” (1.08-09),
analise as assertivas a seguir:

I. A frase é composta por trés oragoes.
II. A frase apresenta uma oragao subordinada
substantiva objetiva direta.
III. O sujeito da oragdo principal do periodo é
‘0os inimigos das vacinas’.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 08 - Considerando o trecho “Quem
defende as teorias da conspiragdao em torno
dos atentados de 11 de setembro de 2001 nos
Estados Unidos se fixa em minlcias como o
ponto de fusdo do aco nos edificios do World
Trade Center, pois acredita que o Governo
mentia e realizou operacgdes secretas a fim de
criar uma nova ordem mundial.” (1.11-14),
analise as assertivas que seguem, assinalando
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Se alterdassemos ‘Quem’ por ‘Aqueles’,
outros quatro ajustes seriam necessarios
para fins de concordancia.

( ) A conjuncdo ‘pois’ marca uma oracao
subordinada adverbial causal.

( ) A expressao ‘a fim de’ marca uma oracgao
subordinada adverbial consecutiva.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V.
B)V -V - F.
C)F-V-V.
D)F -V - F.
E)V-F-V.

QUESTAO 09 - Considerando a pontuacdo do
texto, analise as seguintes assertivas:

I. Se substituissemos os dois-pontos da linha
03 por virgula, ndo haveria necessidade de
nenhum outro ajuste no periodo.

II. A virgula da linha 31 (segunda ocorréncia)
introduz um aposto.

ITII. Considerando os adequados ajustes, a
substituicdo dos parénteses da linha 31 por
virgulas ndo implicaria incorregdo a frase.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 10 - A respeito da formacao de
palavras do texto, relacione a Coluna 1 a
Coluna 2.

Coluna 1

1. Derivacao prefixal.

2. Derivagao sufixal.

3. Derivagao regressiva.

4. Composicao por justaposicao.

Coluna 2

( ) Experimentos.
( ) Espaconave.

( ) Fraude.

( ) Farmacéuticos.
( ) Reconhecer.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-4-3-2-1,
By2-3-1-4-3.
C)1-4-3-4-1.
D)2-1-4-1-3.
E)3-2-1-2-4.

QUESTAO 11 - Analise as assertivas abaixo a
respeito da acentuacdo de palavras do texto:

I. As palavras ‘ja’ e ‘até’ classificam-se como
monossilabos ténicos.
II. As palavras ‘publico’ e ‘da’, se retirados os
acentos, assumem outra classe gramatical.
III. As palavras ‘fésseis’ e ‘edificios’ sao
acentuadas por serem  paroxitonas
terminadas em ditongo.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUEST7\O 12 - A respeito dos pronomes no
texto, analise as assertivas abaixo:

I. O pronome ‘suas’ (1.04) faz referéncia a

‘pessoas sempre mudam de opinido’ (1.01).

II. O pronome ‘os’ (1.09) retoma aos ‘inimigos
das vacinas’ (1.08).

ITI. O pronome ‘seu’ (l1.10) faz referéncia a
‘estudo’ (1.10).

IV. O pronome ‘-los’ (1.32) refere-se a ‘fatos’
(1.32).

Quais estao corretas?

A) Apenas I e III.

B) Apenas II e IV.

C) Apenas I, II e III.
D) Apenas II, III e IV.
E)I, II, Ill e IV.

QUESTAO 13 - A respeito da conjuncdo
‘embora’ (1.09), analise as seguintes
assertivas:

I. A formagdo da palavra ‘embora’ se da por
composicdo por aglutinagao.

II. A conjungdo ‘embora’, no contexto de
ocorréncia, introduz uma oragao
subordinada adverbial concessiva.

III. A conjuncdo em questdo poderia ser
alterada por ‘apesar de’, sem acarretar
problemas de semantica ou sintaxe.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 14 - Considerando o VOLP, analise
as seguintes assertivas a respeito de palavras
retiradas do texto:

I. Assim como a palavra ‘contraproducente’,

‘contraassinatura’ também é grafada com
o prefixo ‘contra’ junto ao seu radical.

II. A palavra ‘coautores’ tem seu prefixo junto
ao radical, o qual se inicia por uma vogal.
Se tivéssemos o mesmo prefixo ‘co’ e uma
palavra iniciando pela consoante ‘p’, como
‘produtor’, a grafia correta seria através do
uso de hifen, ligando o prefixo ao radical.

III. A palavra ‘preconcebidas’ é grafada com o
prefixo ligado ao radical, o qual se inicia
por uma consoante. Se o radical se
iniciasse pela vogal ‘a’, como a palavra
‘aviso’, seria necessario o uso de hifen
para liga-lo ao mesmo prefixo.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas III.

C) Apenas I e Il.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 15 - Considerando o texto, analise
as seguintes propostas de completamento do
titulo “Sé acredito em vocé se...”:

I. vocé disser o que eu quero ouvir.
II. vocé me apresentar dados cientificos.
III. seus argumentos forem concretos o
suficiente para me convencer.

Quais completam o titulo adequadamente
conforme as ideias do texto?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e Il.
E) Apenas II e III.

Execugdo: Fundatec )
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INFORMATICA

Para responder as questoes 16 a 25,
considere o uso do sistema operacional
Windows 10, editor de textos Word 2013,
editor de planilhas eletronicas Excel 2013
e navegador Web Google Chrome 62,
todos utilizando o idioma portugués, pais
Brasil, e o mouse configurado para destro.
Quando for utilizada alguma palavra ou
expressao entre aspas duplas, significa
que apenas o que esta entre as aspas
deve ser considerado (as aspas servem
apenas para enfatizar). As figuras1,2e 3
mostram partes do ambiente Windows,
Word 2013 e Excel 2013 e devem servir
como base para algumas das questoes.

QUESTAO 16 - Ao clicar no menu “Iniciar”
(Windows 10), uma das opgbes que aparece é
o icone “Ligar/Desligar”, que, ao ser clicado,
abre um menu com quatro opgdes. Assinale
abaixo a opgdo que NAO é exibida.

A) Desligar.
B) Hibernar.
C) Liberar.

D) Reiniciar.
E) Suspender.

QUESTAO 17 - De acordo com o que é
mostrado na Figura 1, é correto afirmar que:

7 Propriedades de Cadastro.xlsx X

Geral Atalho Seguranga Detslhes Versdes Anteriores

ﬁ : Cadastroxisx
]

Tipo de destino: Microsoft Excel Worksheet

Local de
destino:

Destino: C-\Cadastro\Clientes\Cadasiro xlsx|

Iniciar em |C.\Cadastru‘.Chentes |

Clientes

Teclade

|Nenhum |
atalho:

Executar Janela normal ~

Comentario: | |

Abrir Local do Arquivo Alterar [cone... Avancados...

Cancelar Aplicar
Figura 1

A) Existe um atalho que aponta para um
arquivo de planilha eletronica, que esta
localizado na pasta “Cadastro.xlsx”.

B) Existe um atalho que aponta para um
arquivo de planilha eletronica, que esta
localizado na pasta “Clientes”.

C) Ha um atalho localizado na mesma pasta do
arquivo apontado.

D) O atalho foi criado a partir de um arquivo do
tipo Word.

E) O atalho foi criado a partir de um arquivo do
tipo Paint.

QUESTAO 18 - O Microsoft Word 2013 possui
guias, grupos, entre outros diversos
elementos. Na Figura 2, é exibida uma parte de
um grupo da guia “Pagina Inicial”. Trata-se do
grupo:

AaBbCecl 4aBbCcDdl  AaBbCel AaBbCecl

Enfase TLegenda @ T Norma T Standard
Figura 2
A) Estilo.
B) Fonte.

C) Ilustracoes.
D) Paragrafo.
E) Suplementos.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 19 - No editor de textos Word
2013, a guia “Referéncias” possui diversos
elementos (grupos, botdes, icones). Abaixo sdo
citados alguns desses elementos:

A) Estrutura de Topicos, Régua e Organizar
Tudo.

B) Grafico, Caixa de Texto e Equacao.

C) Inserir Nota de Fim, Bibliografia e Referéncia
Cruzada.

D) Margens, Quebras e Niumeros de Linha.

E) Temas, Efeitos e Bordas de Pagina.

QUE,STI'-'\O 21 - Qual o resultado da férmula
=MEDIA(A2:C2;$B$4)?

A) 35.
B) 40.
C) 45.
D) 50.
E) 60.

QUESTAO 20 - Suponha que foram criados os
arquivos “A.docx”, “B.docx”, "“C.docx” e
“D.docx”, nesta ordem, através do editor de
textos Word 2013 (utilizando a configuragao
padrdo). Em cada arquivo criado, um texto foi
digitado, o conteldo foi salvo e o Word foi
fechado. Em nenhum momento havia mais de
um documento aberto simultaneamente. No
momento em que o Word foi fechado, o zoom
que estava aplicado era de 120% no “A.docx”,
140% no “B.docx”, 160% no “C.docx” e 180%
no “D.docx”. Se o arquivo “B.docx” for aberto a
partir de um duplo clique com o botdo
esquerdo do mouse sobre ele, que nivel de
zoom deve ser mostrado ao abrir o Word com
o conteudo do arquivo “B.docx"?

A) 100%.
B) 120%.
C) 140%.
D) 160%.
E) 180%.

QUESTAO 22 - Qual o resultado da férmula
=A1&" "&C1”

A) Prova concurso.

B) Prova de concurso.
C) Provadeconcurso.
D) concurso de Prova.
E) concursodeProva.

QUESTAO 23 - Qual o resultado da férmula
=SOMA(A2;C4;C2;A4;B3)”?

A) 161.
B) 161,5.
C) 165,5.
D) 168.

E) 169,5.

Para responder as questdoes 21 a 24,
considere a Figura 3 abaixo:

D4 - e
A B C D
1 Prova de concurso
2 30 40 50
3 1,5 5,5 9,5
4 60 40 20
Figura 3

QUESTAO 24 - Qual o resultado da férmula
=MAIOR(A2:C3;1)?

A) 5,5.
B) 9,5.
C) 40.
D) 50.
E) 60.

QUESTAO 25 - Ao clicar no menu do
navegador Google Chrome 62, uma das opcdes
mostradas possibilita a abertura de uma janela
gue nao deixa rastros, ou seja, que nao salva,
no histdrico de navegacdo, cookies e dados de
sites, nem informagdes fornecidas em
formularios. Trata-se da opgéo:

A) Aba anbénima.

B) Abrir janela sem rastros.
C) Criar aba sem rastros.
D) Mostrar aba sem logs.
E) Nova janela anénima.

Execugdo: Fundatec
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LEGISLACAO

Para responder as questdoes 26 a 32,
considere o Estatuto que institui e regula
o Regime Juridico Unico dos Servidores
Publicos do municipio de Esteio e da
outras providéncias.

QUESTAO 26 - Para os efeitos da referida
Lei, entende-se por parcela de cunho
provisoério as gratificagdes, bem como:

I. Os adicionais.
II. Os regimes especiais.
III. servico extraordinario.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 27 - Para os efeitos da referida
Lei, a autoridade competente podera
determinar a suspensdo preventiva do
servidor, até sessenta dias, prorrogaveis por
igual prazo se, fundamentadamente, houver
necessidade de seu afastamento para
apuracao de falta a ele imputada e, no que se
refere a remuneracdo, durante o afastamento,
o servidor:

A) Fara jus a remuneracgao integral.

B) Fara jus a remuneracao parcial.

C) N&o fara jus a remuneracgao.

D) Receberda o acumulado do periodo apés
transitado e julgado seu processo.

E) Recebera o equivalente a dois tergcos do
saldrio minimo nacional vigente.

QUESTAO 28 - A referida Lei, no trato das
penalidades previstas para os servidores do
Municipio de Esteio, determina que a pena de
destituicao de funcao de confianga ou cargo
em comissdo sera aplicada quando:

I. Se verificar falta de exacdo no seu
desempenho.

II. For verificado que, por negligéncia ou
benevoléncia, o servidor contribuiu para
que nao se apurasse, no devido tempo,
irregularidade no servico.

ITI. O servidor perder o cargo efetivo.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTI'-'\O 29 - A presente Lei, em relacdo a
gratificacdo natalina, para os servidores
publicos do Municipio de Esteio, determina
gue esta sera paga até o dia 20 vinte do més
de dezembro de cada ano e ressalta que nao
serd considerada para calculo de qualquer
vantagem:

A) Pecuniaria.

B) Extraordinaria.

C) Ordinaria.

D) Ou acréscimo de vencimento.
E) Ou ressarcimento ao Erario.

QUESTAO 30 - Por determinacdo da
presente Lei, constituem gratificacbes e
adicionais dos servidores do Municipio de
Esteio:

I. Retribuicdo pelo exercicio de fungdo de
direcao, chefia e assessoramento.
II. Gratificacdo natalina.
III. Adicional pelo exercicio de atividades em
condigdes periculosas ou insalubres.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 31 - A presente Lei, ao tratar da
previsdo de indenizacdo de transporte ao
servidor do Municipio de Esteio, determina
que no caso do servidor utilizar de meio
proprio de locomogdo para execugdo de
servigos externos, por forgca das atribuigOes
do cargo e nos termos da lei especifica, fara
jus a referida indenizagdo, para tanto, devera
ser comprovado que fora, efetivamente,
realizado servico externo dentro do més,
durante, pelo menos:

A) Dez dias.

B) Quinze dias.

C) Vinte dias.

D) Vinte e cinco dias.
E) Trinta dias.
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QUESTAO 32 - A referida Lei, ao tratar do
pagamento de didrias aos servidores publicos
do Municipio de Esteio, determina que no
caso do servidor por determinacao da
autoridade competente, deslocar-se
eventualmente ou transitoriamente do
Municipio, no desempenho de suas
atribuicbes, ou em missdao ou estudo de
interesse da administracdo, serao concedidas
além do transporte, diarias para cobrir as
despesas de alimentacdo, pousada e
locomogdes urbana. Porém, a mesma Lei
prevé que NAO fard jus & mencionada diaria
0s casos em que o deslocamento do servidor
constituir:

A) Exigéncia permanente do cargo.

B) Exigéncia do poder publico federal.

C) Atos de publicidades da administracao
publica.

D) Viagem em comitiva federal.

E) Expedicdo estadual.

QUESTAO 33 - A Lei organica, no verso em
que trata dos objetivos e compromissos
fundamentais do Municipio de Esteio na
promocao de agdes que garantam vida digna
aos seus habitantes, determina que estes
atos sejam praticados com base nos
objetivos e compromissos fundamentais
previstos na presente Lei, quais sejam:

I. Diferenciagdo pessoal no ambito do
atendimento a populacao.
II. Moralidade administrativa.
III. Participagao popular nas decisdes.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 34 - A elaboracdo e a execugdo
do Plano Diretor do Municipio de Esteio, de
acordo com a Lei organica, € uma
competéncia do:

A) Estado.

B) Estado de Direito.

C) Pacto Federativo.

D) Municipio.

E) Orcamento Participativo.

QUESTI'-'\O 35 - O Municipio de Esteio,
visando o cumprimento da Lei Organica,
promovera vida digna aos seus habitantes e
serd administrado com base em objetivos e
compromissos fundamentais. Analise as
assertivas abaixo e assinale PR para os
objetivos Pertencentes e NP para os Nao
Pertencentes.

( ) Garantir, no ambito de sua competéncia,
a efetivacao dos direitos fundamentais da
pessoa humana.

( ) Colaborar com os governos federal e
estadual na construcdao de uma sociedade
livre, justa e fraterna.

( ) Omissao nos atos da administracao
publica.

( ) Pessoalidade no trato com a populacao.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A) PR - PR - PR - PR.
B) PR - PR - NP - NP.
C)NP - NP - PR - PR.
D)NP - PR - NP - PR.
E) NP - NP - NP - NP.
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Para responder a s questbes 36 a 40,
considere a Lei Organica do Municipio de
Esteio.

QUESTAO 36 = A referida Lei, ao tratar da
indenizacdo de despesas de viagens do
prefeito, vice -prefeito e vereadores,
determina que a indenizacdo ndo sera
considerada como:

A) Vencimento.

B) Auxilio.

C) Verbas rescisorias.
D) Remuneracao.

E) Adiantamento.

QUESTAO 37 + Na secdo em que tratad o
Processo Legislativo, a Lei determina que os
projetos de lei do Municipio de Esteio, quando
aprovados, serdo enviados ao Prefeito no

prazo de dias, o qual,
em aquiescendo, 0 sancionara.
Assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna do trecho acima.

A) dez

B) quinze

C) vinte

D) vinte e cinco
E) trinta

QUESTAO 39 #+ Em cumprimento & referida
Lei, os Poderes Executivo e Legislativo do
Municipio de Esteio séo obrigados a fornecer
a qualquer interessado, no prazo maximo de
dias Uteis, certiddes, ou copias
autenticadas, de atos, contratos e decisdes,
sob pena de responsabilidade da autoridade
gue negar ou retardar a sua concessao.

Assinale a alternativa que  preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) cinco
B) dez
C) quinze
D) vinte
E) trinta

QUESTAO 38 + Ao tratar da Administracéo
Pdblica, a Lei caracteriza as empresas que
integram a Administracdo publica indireta do
Municipio de Esteio, determinando que fazem
parte da Administracéo indireta do Municipio
as:

I. Autarquias.
Il. Sociedades de economia mista.
lll.  Empresas publicas e fundacdes
instituidas ou ma ntidas pelo Municipio.

Quiais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.
C) Apenas Il
D) Apenas | e Il.
E) I, 1l elll

QUESTAO 40 = Por forca da referida Lei, o}
Municipio de Esteio respondera pelos danos
gue seus servidores, no exercicio de suas
funcdes, venham a causar a terceiros, porém,
caberd ao Municipio a¢cdo regressiva contra o
servidor responsavel, em caso de:

A) Dano ao Erério.

B) Crime contraa maquina publica.
C) Quebra de decoro.

D) Vazamento de informacdes sigilosas.
E) Culpa ou dolo.

Execugdo: Fundatec
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 41 - Analise as seguintes
assertivas sobre as causas transitorias de
incontinéncia urinaria em idosos,
potencialmente remediaveis:

I. Delirium.
II. Depressao.
III. Deficiéncia de estrogénio.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas III.

C) Apenas I e Il.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 43 - A presenca de exantema
iniciando-se na face e se espalhando pelo
tronco e membros, conferindo a pele uma
sensacdo de lixa; a palidez perioral; a lingua
em framboesa; e a acentuacdao do eritema
linear nas dobras cuténeas, podendo ocorrer
petéquias, sao sinais compativeis com o
diagnostico mais provavel de:

A) Erupcao medicamentosa.
B) Febre do chikungunya.
C) Eritema marginado.

D) Doenga mao-pé-boca.

E) Escarlatina.

QUESTAO 42 - Para a avaliagdo de pacientes
com suspeita de vestibulopatias centrais e
periféricas, relacione a Coluna 1 a Coluna 2,
associando os testes com suas respectivas
descricoes.

Coluna 1

1. Teste de Unterberger.
2. Teste de Babinsky-Weil.
3. Teste de Romberg.

Coluna 2

( ) Pede-se que o paciente ande de olhos
fechados sem sair do lugar, por um
minuto, ou dé noventa passos, sem
deslocar-se, com os olhos fechados.

( ) Pede-se que o paciente ande para a
frente, cinco a seis passos, e volte de
costas com os olhos fechados.

( ) Pede-se que o paciente aproxime os pés,
deixando os bragos ao longo do corpo na
posicdo anatdmica, e feche os olhos.

A ordem correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-2-1.
B)1-2-3.
C)2-3-1.
D)1-3-2.
E)3-1-2.

QUESTAO 44 - S3o causas raras de elevacdo
das transaminases a e a
, sendo essa a alteracao
predominante na maioria dos casos, em
relagdo ao aumento das bilirrubinas.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) Doenga de Wilson - Deficiéncia de alfa-1
antitripsina

B) Sindrome de Gilbert - Esteato-hepatite

C) Calculos biliares - Doenga hepatica
alcodlica

D) Sindrome de Gilbert - Doenca hepatica
alcodlica

E) Sindrome de Reye - Sindrome de Gilbert

QUESTI\O 45 - Um paciente com 76 anos,
sem historia de eventos anteriores associados
a fibrilagdo atrial, é atendido no setor de
emergéncia com quadro clinico iniciado ha
menos de 48 horas. Apresenta-se ansioso,
com queixas de palpitagdes, dispneia e o seu
eletrocardiograma mostra fibrilacao atrial com
resposta ventricular rdapida. No manejo
adequado do caso, o médico deve atentar para
as seguintes condutas, EXCETO:

A) Decisdo sobre cardioversdo elétrica ou
farmacologica.
B) Manutencdo da
ventricular baixa.
C) Investigagdo sobre a coexisténcia de
fatores de risco, tais como hipertensao
arterial sistémica e doenca arterial

coronariana.

D) Administracao de quinidina como
antiarritmico de escolha, quando ha falha
na cardioversdo elétrica.

E) Prevencdo de eventos tromboembdlicos e
de recorréncias.

frequéncia  cardiaca
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QUESTAO 46 - Analise as seguintes
assertivas sobre o Indice de BODE:

I. Prediz a mortalidade em pacientes com
doenca pulmonar obstrutiva cronica.

II. Incorpora a avaliagdo de aspectos
respiratérios e nao respiratérios
associados a doenga pulmonar obstrutiva
cronica.

III. E um instrumento que incorpora o indice
de massa corporal, a presenga de tosse e
expectoragdo, o tabagismo, a distancia
caminhada em um minuto e a escala de
dispneia.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e Il.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 47 - Para a tomada de decisdo
clinica do médico, ao solicitar um teste
diagnéstico, um exame hipotético com
sensibilidade de 0,90 e com especificidade de
0,90 tera uma razdo de probabilidades igual a

, portanto, para esse exame, um
resultado positivo é vezes mais provavel
em um paciente que tem a doencga do que em
um individuo saudavel.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 18 - dezoito

B) 9 - nove

C) 1,8 - quase duas
D) 6 - seis

E) 10 - dez

QUESTAO 48 - Analise as seguintes
assertivas sobre a tuberculose extrapulmonar:

I. A tuberculose das vias urindrias ¢&
suspeitada pela leucocitUria asséptica, e o
diagnostico ocorre pela cultura da urina
positiva.

II. A tuberculose 6ssea é rara em criangas.
Acomete preferencialmente ossos longos
como o fémur, em 50% dos casos, em
adultos.

ITII. A tuberculose pleural é a forma mais
comum de tuberculose extrapulmonar no
adulto. A sensibilidade da pesquisa do
BAAR no liquido pleural é elevada e a
cultura é demorada. A dosagem da
adenosina desaminase mostrou baixa
acuracia no diagnostico da tuberculose
pleural.

IV. A tuberculose ganglionar é a forma mais
frequente de tuberculose pulmonar em
pacientes HIV-positivos e criangas, sendo
mais comum abaixo dos 40 anos. Atinge
mais comumente a cadeia ganglionar
cervical e é quase sempre simétrica. Os
ganglios tém consisténcia amolecida, sem
aderéncias entre si.

V. A tuberculose do sistema nervoso central
manifesta-se primariamente como
meningite tuberculosa. A puncéo liqudrica
geralmente mostra proteina alta, de 100 a
500 mg/dL, e glicose baixa, menor que 40
mg/dL.

Quais estao corretas?

A) Apenas I e V.

B) Apenas I, IV e V.
C) Apenas II, III e IV.
D)Apenas II, Ill e V.
E)I, II, III, IV e V.

Execucgdo: Fundatec

MEDICO COMUNITARIO PSF - 40 HORAS e MEDICO COMUNITARIO ESF - 20 HORAS



451_NS_CE_07_08_28/2/201810:18:46

QUESTAO 49 - Os principios terapéuticos da
infeccdo pelo HIV auxiliam o manejo e o
adequado tratamento dos pacientes. Assinale
a alternativa que contém orientagdo em
DESACORDO com esses principios.

A) As mulheres devem fazer tratamento
antirretroviral otimizado,
independentemente de estarem gravidas.

B) As abordagens terapéuticas mais eficazes
consistem na iniciacdo simultdnea de
combinagdes de farmacos anti-HIV eficazes,
com as quais o paciente ndo foi tratado
antes e que ndo tenham resisténcia cruzada
com os antirretrovirais que o paciente ja
usou.

C) E aconselhdvel o tratamento imediato de
todos os individuos HIV-positivos por
ocasido do diagndstico, ndo podendo ser
postergado o tratamento antirretroviral
para pacientes diagnosticados
simultaneamente com infeccdao oportunista
e infeccdo pelo HIV.

D) A decisdo quanto a escolha dos farmacos
ndo apenas afetard a resposta imediata ao
tratamento, como também terd implicagoes
em relacdo as opgbes para futuros
esquemas terapéuticos.

E) Os niveis plasmaticos de RNA do HIV
indicam a magnitude da replicacdo viral,
enquanto a taxa de declinio das contagens
de células T CD4+ indica o nivel atual de
competéncia do sistema imune.

QUESTAO 50 - De acordo com a Portaria
n% 2.488/2011, a Gestdo do Programa Saude
na Escola é centrada em agbdes compartilhadas
e corresponsaveis. A articulagdo intersetorial
das redes publicas de saude, de educacédo e
demais redes sociais se da por meio dos:

A) Grupos Autdénomos Intersetoriais
Municipais.

B) Comités Bipartites de Gestores — Estadual e
Municipal.

C) Grupos de Trabalho Intersetoriais -
Federal, Estadual e Municipal.

D) Comités Intergestores Regionais — Estadual
e Municipal.

E) Grupos de Trabalho Intersetoriais
Municipais.
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